

ПЯТЬ ГЛАВНЫХ ДОСТИЖЕНИЙ ОТДЕЛА МЕЖДУНАРОДНЫХ СВЯЗЕЙ В ЭТОМ УЧЕБНОМ ГОДУ

Международное сотрудничество – одно из важных направлений работы нашего университета. ВГУ имени П.М. Машерова занимает достойное место в мировом научном и образовательном пространстве, активно поддерживает связи с высшими учебными заведениями Российской Федерации, Туркменистана, Китайской Народной Республики, Республики Польша, странами Балтии.

Вместе с Еленой Владимировной Сороткиной, начальником отдела международных связей, мы подвели итоги международной деятельности нашего вуза за 2017 / 2018 учебный год и выделили пять основных достижений.

АКАДЕМИЧЕСКАЯ МОБИЛЬНОСТЬ СТУДЕНТОВ

Магистранты нашего учебного заведения имеют возможность проходить стажировки в университетах-партнерах. Так, Анна Заланенок в конце весны за счет средств республиканского бюджета проходила стажировку в одном из главных вузов-партнеров – Новгородском государственном университете имени Ярослава Мудрого. А два представителя факультета математики и информационных технологий Владислав Денисов и Антон Максименков завершили годичное обучение в Дебреценском университете и Университете имени Кароя Эстерхази в Венгрии.

Фольклорный коллектив педагогического университета «Вясёлка» принял участие во втором открытом фестивале святочных традиций «Светлый вечер» и в традиционном студенческом спортивном фестивале «Богатыри Ярослава», который проводился на базе Новгородского государственного университета имени Ярослава Мудрого.

Студентка 4-го курса художественно-графического факультета Елена Аверкова в составе делегации вуза посетила Университет Konstfack в Стокгольме (Швеция), где представила достижения худграфа и познакомилась с организацией образовательного процесса в стокгольмском учебном заведении.

Важно также отметить, что студенты-филологи специальности «романо-германская филология», изучающие немецкий язык, ежегодно летом имеют возможность участвовать в языковых и страноведческих семинарах в Ветцларе и Люккуме с целью совершенствования немецкого языка.



На снимке: Студенты ФФКИС на спортивном фестивале «Богатыри Ярослава».



На снимке: Вячеслав Янч на выставке.

ПЕРСПЕКТИВЫ

Наш университет ищет новые формы взаимодействия. Сейчас в стадии апробации находится проект организации обучения с применением дистанционных технологий на подготовительном отделении факультета обучения иностранных граждан.

С декабря прошлого года ВГУ имени П.М. Машерова реализует проект «Создание Центра содействия поддержки предпринимательства в Глубокском районе Витебской области, Беларусь» в рамках совместной программной инициативы «Восточное партнерство» «Мэры за экономический рост».



На снимке: Наталья Тауринович проводит дистанционное занятие со студентами из Шри-Ланка.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ПРОЕКТЫ

В этом учебном году профессорско-преподавательский состав ВГУ имени П.М. Машерова принимал участие в реализации различных международных проектов (проект TEMPUS-IV: «Подготовка и переподготовка педагогов и руководителей образования в среде многообразия»; проект «Становление и развитие педагогической метатеории управления многообразием в образовательных системах»; проект академической мобильности в рамках программы Erasmus+ с Зеленогурским университетом; проект «Защита прав без суда»; проект РФФИМ «Групповые кольца и графы групп» и др.).

ИНОСТРАННЫЕ ГРАЖДАНЕ – СТУДЕНТЫ ВГУ ИМЕНИ П.М. МАШЕРОВА

В нашем вузе обучаются более 950 иностранных граждан из 25 стран: Австрии, Азербайджана, Израиля, Ганы, Йемена, Индии, Ирана, Казахстана, Китая, Кореи, Ливана, Мальдив, Марокко, Молдовы, Нигерии, Палестины, Польши, России, Сирии, Судана, Туркменистана, Турции, Узбекистана, Украины, Шри-Ланки.

Проводится большая работа по популяризации университета за границей и привлечению иностранных студентов. Сотрудники нашей альма-матер участвуют в международных выставочно-ярмарочных мероприятиях за рубежом, организованных Министерством образования Республики Беларусь. Например, в конце апреля Вячеслав Янч, декан факультета обучения иностранных граждан, представлял научный потенциал вуза на образовательной выставке «Ярмарка знаний» в Ашхабаде (Туркменистан), а в середине мая – на Национальной выставке Республики Беларусь в Душанбе (Таджикистан).

СТАЖИРОВКИ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ

Наш университет активно участвует в реализации различных государственных программ (в том числе Государственной программы «Образование и молодежная политика» на 2016 – 2020 годы). В их рамках в этом учебном году 22 педагога прошли стажировки в ведущих вузах Российской Федерации, Литовской Республики, Социалистической Республики Вьетнам, Латвийской Республики и др.

Например, доцент кафедры ботаники Павел Колмаков изучал консортивные связи в природе в лаборатории микологии Научно-исследовательского центра природы в Вильнюсе (Литва) и в Институте естественных наук Ханойского государственного университета (Вьетнам).



На снимке: Павел Колмаков за работой.